

Муниципальное автономное дошкольное образовательное учреждение № 8
«Детский сад общеразвивающего вида с приоритетным осуществлением
деятельности по физическому направлению развития воспитанников»

**Информация о проведении Международного Дня леса
«Наш друг - Лес»
в МАДОУ № 8 «Детский сад общеразвивающего вида»**

21 марта - отмечается **Международный день леса**. В этот день во многих странах мира проводятся разнообразные мероприятия, направленные на защиту лесов и зеленых насаждений. Международный день леса отмечается и в России, где лес – это ее национальное богатство. С 20 по 21 марта педагоги МАДОУ № 8 «Детский сад общеразвивающего вида» реализовали проект **«Наш друг - Лес»**, включающий разнообразную образовательную деятельность. Данный проект способствовал пробуждению любознательного и познавательного интереса дошкольников к природе, воспитывал эмоционально – положительное, бережное отношение к лесным богатствам

Во всех группах были организованы тематические занятия, викторины, которые способствовали пробуждению любознательности и познавательного интереса дошкольников бережного отношения к природе.

В рамках проекта с детьми проводились беседы, познавательные занятия, викторины. Содержание каждого вида деятельности соответствовало выбранной тематике и возрастным возможностям воспитанников. Так с детьми подготовительных групп «Буратино» и «Верные друзья» была организована совместная деятельность по познавательно-речевому развитию «Лес - богатство Земли!» с просмотром презентаций «Правила поведения в лесу», «Весенний лес - полон чудес». Также читали сказки, стихотворения, рассказы о лесе, проводились дидактические игры: «Третий лишний», «Деревья», «С какого дерева листок». С детьми старших групп «Антошка», «Затейники» и «Почемучки» проведен цикл занятий: «Почему случаются лесные пожары?», «Растения под охраной», «Бережем лесные богатства». Воспитателями Кротовой Евгении Михайловны и Собяниной Маргариты Сергеевны с целью расширить представления детей о лесе, приблизить детей к природе, лесу и его обитателей учили передавать красоту деревьев через рисование леса. А итогом в группе «Антошка» стала коллективная стенгазета «Берегите лес!». В средних группах «Колобок» и «Фантазеры» - прошла сказка - урок по экологии «Приключения доброго леса». Педагоги групп (Малеева Галина Сергеевна, Новикова Марина Валерьевна, Юлдашева Анна Викторовна и Крачковская Наталья Михайловна провели беседы «Зачем люди пилят деревья?», «Лес в жизни человека», «Как лес может превратиться в болото», «Как растут деревья», «Какие бывают листья», «Зачем деревьям кора». Рассказали о бережном отношении к лесу, о правилах поведения в лесу, о значении лесов в жизни человека, о необходимости беречь и охранять природу. Ребята с удовольствием отгадывали загадки о деревьях, животных. После беседы о большой значимости лесов и необходимости их беречь ребята средней группы «Колобок» провели спортивное соревнование, в

котором дети превращались в обитателей леса и выполняли задания: собирали мусор, тушили костер в лесу. А с самыми маленькими «Непоседы» и «Чебурашка» были проведены игры - занятия «Загадки старичка-Лесовичка». Также дети рассматривали иллюстрации с изображением леса.

Даже музыкальный руководитель Шарова Александра Владимировна была активно включена в деятельность по реализации задач экологического проекта. Не забывая об основном интегративном принципе дошкольного образования, она включала в свои занятия музыкально – дидактические игры, песенки, упражнения на тему «Лес», например: «Звуки окружающего мира», «Звуки леса», «Шум в лесу» и т.п.

Составной частью реализации проекта «Наш друг лес» стала совместная работа с родителями, ведь только опираясь на семью можно воспитать экологически грамотного человека. С осени 2022 года родители наших воспитанников активно участвуют в акции «Посади дерево и сохрани его», с наступлением весеннего тепла работа по посадке деревьев и их охране продолжится, а пока только обсудили, саженцы каких видов деревьев и в каком количестве необходимо приобрести для весенней посадки.

Воспитатели совместно с детьми изготовили буклеты «Лесные правила», памятки «Береги лес от пожара», листовки «Сохраним планету зеленой», которые распространили не только среди родителей, но среди жителей микрорайона.

Не надо мусорить в лесу,
Природы портя всю красу,
Должны мы срочно прекращать
Леса в помойку превращать!

Подводя итоги своей работы, мы можем сделать вывод: мы добились поставленной цели, воспитанники узнали много нового и интересного о лесе, о его значении в природе и жизни человека. Считаю, что и ребята, и взрослые не остались равнодушными к проблеме сохранения леса в нашей местности, активно обсуждали предложенные нами рекомендации по экологическому поведению.